

Отзыв

об автореферате диссертации Ли Мэйци «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского и английского языков)», Екатеринбург 2023, представленной к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность работы Ли Мэйци обуславливается особой ролью метафоры в политическом дискурсе; необходимостью дальнейшего исследования метафоры как инструмента фиксирования новых знаний и упорядочивания понятийной системы человека; малой изученностью метафорического образа Китая; выбором в качестве источников исследовательского материала политических дискурсов Китая, его геополитического партнера – России и оппонента – США. Представляется, что сопоставительный ракурс исследования, предлагаемый в диссертации, важен для развития политической метафорологии и политической лингвистики в целом.

Научная новизна диссертации обусловлена тем, что в ней впервые выявлены общие и культурно-специфические особенности моделирования образа Китая на материале русского, китайского и английского языков.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что полученные результаты вносят вклад в развитие политической лингвистики, теории метафоры и теории дискурса. **Практическая ценность** определяется возможностью применения ее результатов в научно-образовательном процессе: в преподавании вузовских курсов по медиалингвистике, стилистике русского, китайского, английского языков, в спецкурсах по политической лингвистике, дискурсологии и политической метафоре.

Достоверность результатов диссертации обеспечивается корректным применением современных методов исследования к анализу репрезентативной выборки речевого материала (171 метафорическая единица на русском языке, 1010 метафор на китайском языке и 458 метафорических единиц на английском языке) с опорой на доказанные в научной литературе положения в области теории дискурса, политической лингвистики и теории метафоры. Выводы, к которым приходит Ли Мэйци свидетельствуют о том, что поставленная цель достигнута, задачи решены.

Результаты работы прошли апробацию на 14 научных конференциях разного уровня; содержание диссертации нашло отражение в 8 печатных трудах, из них три – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат составлен в соответствии с существующими требованиями, в нем полностью освещены заявленные аспекты исследования и его результаты.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация «Метафорическое моделирование образа Китая в политическом дискурсе (на материале русского, китайского и английского языков)», Екатеринбург 2023, соответствует

требованиям п. 9–14 «Положения о присуждении учёных степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в текущей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Ли Мэйци, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук (10.02.20), профессор, профессор кафедры иностранных языков филологического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Ларина Татьяна Викторовна

21 декабря 2023 года

Почтовый адрес:

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10, корп. 2А

Кафедра иностранных языков филологического факультета РУДН

тел.: 8-495-4342012

E-mail: tatiana@larina.tv

*Подпись М.В. Лариной
подтверждаю*

Декан филологического факультета В.В. Барабаш

